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1. Ερώτηση   4101/11-02-2021 &  

2. Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (Α.Κ.Ε.): 819/118/20-10-2020 

 

Σε απάντηση της υπ’αριθ.4101/11-02-2021 Ερώτησης καθώς και της υπ’αριθ.819/118/          

20-10-2020 Ερώτησης και Α.Κ.Ε., που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η βουλευτής κ. Φωτεινή 

Μπακαδήμα, με θέμα: «MetooGR: Καταδικάζουμε την κακοποίηση, αλλά δεν έχουμε 

Ιατροδικαστές στην Ελλάδα» και «Έλλειψη νεκροτόμου σε Λαμία» αντιστοίχως, θέτουμε υπόψη 

σας – κατά λόγο αρμοδιότητας - τα εξής:  

Η Ιατροδικαστική Υπηρεσία του Κράτους, η οργάνωση και η λειτουργία της οποίας 

καθορίστηκε με τις διατάξεις του ν.3772/2009 (Α΄ 112), υπάγεται στο Υπουργείο Δικαιοσύνης.              

Οι Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες διενεργούν ιατροδικαστικές πράξεις, στις οποίες 

συμπεριλαμβάνονται οι ψυχιατρικές πραγματογνωμοσύνες, ύστερα από παραγγελία των 

εισαγγελικών και ανακριτικών αρχών και των ανακριτικών υπαλλήλων, οι οποίοι ενεργούν κατόπιν 

εισαγγελικής παραγγελίας καθώς και των ποινικών δικαστηρίων που λειτουργούν στην περιφέρεια 

του ομώνυμου ή ομωνύμων προς αυτές Εφετείων. Οι ανωτέρω πράξεις δύνανται, υπό αυτές τις 

προϋποθέσεις, να διενεργούνται από τα εργαστήρια Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας των 

Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων. Στα Ιδρύματα αυτά, οι ιατροδικαστικές πράξεις εκτελούνται 

αποκλειστικώς από μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.).  

Επισημαίνεται ότι, κατ’ εξαίρεση, επιτρέπεται, εφόσον κρίνεται αναγκαίο ή συντρέχει 

αδυναμία των κατά τόπο προαναφερόμενων φορέων να δοθεί εντολή για διενέργεια 

ιατροδικαστικών πράξεων: α) σε άλλη ιατροδικαστική υπηρεσία από τις προαναφερόμενες,                      

β) σε Νοσηλευτικά Ιδρύματα του Εθνικού Συστήματος Υγείας που διαθέτουν κατάλληλη υποδομή 

και ειδικότητες. 

Κατά τον παρόντα χρόνο, σύμφωνα με το π.δ. 6/21 «Οργανισμός του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης» (Α΄ 7), οι οργανικές θέσεις ΠΕ Ιατροδικαστών ανέρχονται σε σαράντα επτά (47) εκ 

των οποίων 26 είναι καλυμμένες και 21 κενές.   

Αναλυτικότερα, οι θέσεις των συνολικά είκοσι έξι (26) υπηρετούντων Ιατροδικαστών στην 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών, στις Περιφερειακές Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες και στις 

Τοπικές Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες, κατανέμονται ως εξής:  
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α/α Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αριθμός Υπηρετούντων Ιατροδικαστών 

1 Αθηνών 7 

2 Θεσσαλονίκης 3 

3 Πειραιά 2 

4 Πατρών 2 

5 Δυτικής Μακεδονίας 1 

6 Θράκης 1 

7 Λάρισας 1 

8 Λαμίας 1 

9 Αιγαίου 1 

10 Δωδεκανήσου 1 

11 Κρήτης 3 

12 Κέρκυρας 1 

13 Ναυπλίου-Καλαμάτας 1 

14 Ιωαννίνων 0 

15 Βορείου Αιγαίου 1 

ΣΥΝΟΛΟ 26 

 

Όσον αφορά τις 21 κενές οργανικές θέσεις σας ενημερώνουμε ότι, κατόπιν ενεργειών μας, 

με την υπ’ αριθ. 42/30-09-2020 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (Π.Υ.Σ.) εγκρίθηκε, μεταξύ 

άλλων, η πρόσληψη είκοσι ενός (21) Ιατροδικαστών, δύο (2) εκ των οποίων στην Ιατροδικαστική 

Υπηρεσία Λαμίας, και ήδη προβαίνουμε στις προβλεπόμενες ενέργειες για την προκήρυξη των 21 

θέσεων και τον διορισμό των ανωτέρω Ιατροδικαστών. 

Αναφορικά με το ωράριο λειτουργίας των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών που υπάγονται στο 

Υπουργείο Δικαιοσύνης, σας γνωρίζουμε ότι στο άρθρο 9 του ν. 3772/2009 (Α΄ 112)  προβλέπεται 

ότι: «Η ιατροδικαστική υπηρεσία ακολουθεί το ωράριο λειτουργίας των Δημοσίων Υπηρεσιών. Οι 

ιατροδικαστές και το προσωπικό του κλάδου ΥΕ Νεκροτομών υποχρεούνται, εφόσον επιβάλλεται 

από τις συνθήκες, να εκτελούν ιατροδικαστικές πράξεις και πέραν του ισχύοντος  του ωραρίου 

λειτουργίας των υπηρεσιών, καθώς και σε μη εργάσιμες ημέρες». 

Περαιτέρω, σχετικά με την υπ’ αριθ. 118/819/20-10-2020 Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης 

Εγγράφων με θέμα « Έλλειψη νεκροτόμου στη Λαμία» που εκ παραδρομής δεν σας απαντήθηκε, 

θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Κατά τον παρόντα χρόνο, στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

υπηρετούν -πέραν των Ιατροδικαστών και υπαλλήλων λοιπών ειδικοτήτων- δεκαεπτά (17) 

υπάλληλοι του κλάδου ΥΕ Νεκροτόμων. Ο διορισμός μονίμων υπαλλήλων σε θέση του κλάδου             

ΥΕ Νεκροτόμων πραγματοποιείται κατόπιν προκήρυξης που εκδίδεται από το ΑΣΕΠ  σύμφωνα              

με το ισχύον νομικό πλαίσιο, ήτοι άρθρο 25 του π.δ 50/2001 (Α΄ 39), ν.3528/2007 (Α΄26), ν. 

2190/1994 (Α΄ 28). Επισημαίνεται ότι για την ανωτέρω κατηγορία υπαλλήλων δεν λειτουργεί 

σχετική σχολή εκπαίδευσης και δεν απαιτείται εξειδίκευση νοσηλευτικής.   

Σε ότι αφορά ειδικότερα τη στελέχωση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Λαμίας με 

υπάλληλο του κλάδου ΥΕ Νεκροτόμων, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης, κατόπιν 

έκδοσης του οριστικού πίνακα διοριστέων υπαλλήλων κατηγορίας ΥΕ Νεκροτόμων, της με αριθμό 

3Κ/2019 προκήρυξης του ΑΣΕΠ, έχει προβεί σε όλες τις νόμιμες ενέργειες για τον διορισμό μιας 

(1) υπαλλήλου της ως άνω κατηγορίας στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λαμίας. Για την ανωτέρω 

υπάλληλο εκκρεμεί η σύνταξη έκθεσης ορκωμοσίας και ανάληψης καθηκόντων από την 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λαμίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 19 του ν.3528/2007 (Α΄ 
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26), όπως ισχύει.  Επιπροσθέτως, για την εύρυθμη λειτουργία των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών της 

χώρας, εκδόθηκε η με αριθμό ΣΟΧ 2/2020 ανακοίνωση (Α.Δ.Α.: Ω51ΣΩ-ΘΝΡ) για την πρόσληψη 

έξι (6) ατόμων κατηγορίας ΥΕ Νεκροτόμων στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες της χώρας, με 

συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας οχτώ (8) μηνών. Στις ως άνω 

θέσεις συμπεριλαμβάνεται και μια θέση κατηγορίας ΥΕ Νεκροτόμων στην Ιατροδικαστική 

Υπηρεσία Λαμίας. Ο διοριστέος υπάλληλος κατηγορίας ΥΕ Νεκροτόμων ανέλαβε καθήκοντα στην 

προαναφερόμενη Ιατροδικαστική Υπηρεσία ήδη από την 2 Μαρτίου τρέχοντος έτους.  

Αναφορικά με το αντικείμενο εργασίας του Ιατροδικαστή που δεν επικουρείται από 

νεκροτόμο, σας γνωρίζουμε  ότι αυτό περιλαμβάνει, πέραν της διενέργειας νεκροψίας – 

νεκροτομής, την ιατροδικαστική έρευνα επί ζώντων ατόμων ήτοι: κλινικών εξετάσεων σε 

περιπτώσεις καταγγελίας οιασδήποτε μορφής άσκησης βίας, είτε σωματικής είτε σεξουαλικής, έργο 

άκρως σημαντικό για την απονομή της Δικαιοσύνης. Για το ανωτέρω έργο δεν απαιτείται η ύπαρξη 

νεκροτόμου. 

Επιπροσθέτως, θέτουμε υπόψη σας ότι: 

Η διαδικασία νεκροτομής σε όλες τις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες κατά τα παραδεκτά 

επιστημονικά δεδομένα εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο της Ιατροδικαστικής έρευνας και 

περιλαμβάνει τα εξής στάδια: 

α) Αυτοψία του χώρου ανεύρεσης του θανόντος σε περιπτώσεις εγκληματικών ενεργειών – δεν 

απαιτείται νεκροτόμος  

β) Νεκροψία ήτοι εξωτερική επισκόπηση της σορού του θανόντος για διερεύνηση ενδεχόμενης 

σημειολογίας εξωτερικών κακώσεων – δεν απαιτείται νεκροτόμος  

γ) Νεκροτομή ήτοι διάνοιξη όλων των ανατομικών κοιλοτήτων προς διερεύνηση της αιτίας 

θανάτου- απαιτείται η ύπαρξη νεκροτόμου. 

δ) Λήψη βιολογικών υλικών για διενέργεια εργαστηριακών εξετάσεων τοξικολογικών και 

ιστολογικών (τοξικολογικές εξετάσεις για την διερεύνηση λήψης ουσιών και ιστολογικές ήτοι 

βιοψία οργάνων για μικροσκοπική έρευνα), - ενδεχομένως απαιτείται η ύπαρξη νεκροτόμου. 

Το αποτέλεσμα της Ιατροδικαστικής έρευνας περιστατικών που παραπέμπονται στην 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λαμίας, ήτοι η σύνταξη και συγγραφή της σχετικής Ιατροδικαστικής 

έκθεσης,  περατώνεται σύντομα λόγω του ότι τα περιστατικά παραπέμπονται στην Κεντρική 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών ή ενίοτε στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πειραιά. Εξαίρεση 

αποτελούν περιστατικά στα οποία εκκρεμούν εργαστηριακές εξετάσεις που αναμένονται 

απαντήσεις από τα εξειδικευμένα εργαστήρια ώστε να συμπληρωθεί και να περατωθεί η 

Ιατροδικαστική έρευνα. 

Επισυνάπτονται οι εκθέσεις πεπραγμένων των ιατροδικαστικών Υπηρεσιών της Χώρας, 

όπως περιήλθαν στην αρμόδια  υπηρεσία του Υπουργείου μας.  

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …3… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     …133.(για την Ερώτηση & Α.Κ.Ε.819/118/20-10-2020).... 

Σύνολο σελίδων:                            136 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ 



 

\\filesrv\Koinovouleytikos elegxos\ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ &  ΑΙΤ. ΚΑΤ. ΕΓΓΡΑΦΩΝ\ΕΡΩΤ & ΑΙΤ ΚΑΤ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 2021\ΕΡΩΤ & ΑΙΤ ΚΑΤ ΕΓΓ 51  & 

33 2021  ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ & ΝΕΚΡΟΤΟΜΟΣ ΛΑΜΙΑΣ (ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ Φ. ).doc  

  

4 

 


		2021-03-10T14:20:01+0200




